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[bookmark: _GoBack]Frau Monika Musterfrau, geb. 17.12.1975, wohnhaft in 64287 Darmstadt, Musterstraße 12, war in der Zeit von Januar 2009 bis Dezember 2017 als Gruppenleiterin in der Katholischen Frauengemeinschaft Deutschlands (kfd) der Pfarrei St. Beata ehrenamtlich tätig.

Zu ihrer Gruppe gehörten 25 Frauen im Alter von 25 bis 41 Jahren. Frau Kassa war in der Zeit als Gruppenleiterin für die Zielgruppe „junger Frauen“ kooptiertes Mitglied im Leitungsteam der kfd St. Beata und trug die Verantwortung dafür, insbesondere für die Organisation und Leitung der Zusammenkünfte.

Weiter gehörten zu ihren Aufgaben:

· Themenfindung für die Zusammenkünfte,
· Einzelberatung von Mitgliedern und Gesprächsführung währen der gemeinsamen Treffen,
· Mitarbeit im Weltgebetstagsteam,
· Mitverantwortung für das Bildungsprogramm der kfd auf Pfarrebene,
· Teilnahme an überregionalen Konferenzen und an Fort- und Weiterbildung.
Zu den herausragenden Fähigkeiten von Frau Musterfrau gehören Einfühlungsvermögen, Gruppenleitungskompetenz, Organisationstalent und Motivationsstärke. 
Insbesondere zeichnet sich Frau Musterfrau durch spirituelles Fachwissen und Kommunikationsfähigkeit aus.
Frau Musterfrau nahm an zahlreichen Fort- und Weiterbildungsangeboten teil, unter anderem am Projekt „Junge Frauen“ des kfd-Bundesverbandes.
Zu unserem großen Bedauern gibt Frau Musterfrau wegen ihres Wiedereinstieges in einen Erwerbsberuf ihre ehrenamtliche Tätigkeit auf. Mit ihren vielen neuen Ideen hat sie unsere Gemeinschaft sehr belebt. 
Für ihren neuen Lebensabschnitt wünschen wir ihr alles Gute. 
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