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Frau Monika Musterfrau, geb. 15.5.1955, wohnhaft in 63777 Musterstadt, Musterstraße 65, leitet seit Januar 2008 ehrenamtlich als Beauftragte des Bistums Speyer Wortgottesdienste. 

Als geistlich-theologische Begleiterin arbeitet sie auf Dekanatsebene seit September 2006 mit im Vorstand der Katholischen Frauengemeinschaft Deutschlands (kfd).

Die Schwerpunkte ihrer Arbeit bilden

· die geistlich-spirituelle Dimension im Leben von Frauen wachzuhalten und den Kern der Verbandsarbeit als Grundvollzüge kirchlichen Handelns in Diakonie, Verkündigung, Liturgie und Weggemeinschaft zu deuten
· kirchenpolitische Interessenvertretung wahrzunehmen und Frauen zu befähigen selbst kirchenpolitische Initiative zu ergreifen, wie etwa in Pfarrgemeinderäten, Kirchenvorständen
· die geistlich-spirituellen Kompetenzen von Frauen in der Vorbereitung und Leitung von unterschiedlichen gottesdienstlichen Formen und Angeboten zu fördern
· die regelmäßige Durchführung von liturgisch-spirituellen und biblischen Angeboten: „Werkstatt Frauengottesdienste“; Reihe „Annäherung an … - Große Frauen der Bibel“, „Meditation zum Advent“
· die Verantwortung bei der Vorbereitung und Durchführung des Weltgebetstages zu übernehmen
· die Mitarbeit im Vorstand des Dekanats Musterstadt und die Übernahme von Vorstandsaufgaben bei Konferenzen, Jubiläen usw.
Frau Musterfrau versteht es mit großer Umsicht, Frauen in ihren jeweiligen Lebenssituationen anzunehmen und zu begleiten. 
Durch ihre persönliche Spiritualität und durch ihre Erfahrungen, die sie besonders in liturgischer Leitung gesammelt hat, unterstützt sie andere überzeugend, eigene Gaben - Charismen - zu entdecken und Leitungskompetenzen in den Strukturen der Kirche zu entwickeln. 

Frau Musterfrau hat sich fortlaufend weiterqualifiziert. Auf Bundesebene unter anderem: 
· „Frauen geistlich begleiten – Fortbildungsreihe in vier Modulen“
· Regelmäßige Teilnahme an der „Ökumenischen Werkstatt zum Weltgebetstag der Frauen“ 
· Fortbildung mit Beauftragung des Bistums „Liturgin bei Beerdigungen“.
Wir danken Frau Monika Musterfrau für ihre stärkende geistlich-theologische Begleitung im Dekanatsvorstand Musterstadt und für ihr unermüdliches Engagement, Frauen zu Leitung zu ermutigen und zu befähigen.
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