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Die Katholische Frauengemeinschaft Deutschlands (kfd) ist ein Verband von Frauen, die sich als Christinnen ehrenamtlich sozial und politisch engagieren.
Die kfd unterstützt ihre Mitglieder, soziale und persönliche Kompetenzen zu erwerben und diese verantwortlich in Kirche und Gesellschaft einzubringen.

Frau Monika Musterfrau, geb. 22.5.1963, wohnhaft in 36235 Hofberg, Musterstraße 34, war für den kfd-Diözesanverband Fulda von 2002 bis 2018 im Diözesanleitungsteam als Multiplikatorin „Ehrenamt“ tätig. 

Zu ihren Aufgaben im Rahmen des Projektes „Macht unsichtbare Arbeit sichtbar“ gehörten folgende Aktivitäten:

· Bildungs- und Aufklärungsarbeit zum Thema Ehrenamt in Kirche und Gesellschaft auf allen Ebenen der Diözese,
· Vorstellen der Nachweisführung über ehrenamtlich, freiwillig und unentgeltlich geleistete Arbeit in Kirche und Gesellschaft und über die Teilnahme an Fort- und Weiterbildung,
· Bildungs- und Motivationsarbeit zur Nachweisführung, selbstständige Durchführung von Workshops zum Thema Ehrenamt.

Frau Monika Musterfrau hat während ihrer ehrenamtlichen Arbeit Kommunikationsfähigkeit, Überzeugungskraft, Motivationsstärke sowie Ausdauer und Geduld gezeigt. Sie nahm regelmäßig an den Fortbildungen des kfd-Bundesverbandes zum Thema Ehrenamt teil. 
Wir danken Frau Musterfrau für ihr Engagement, mit dem sie maßgeblich zum Erfolg des bundesweiten Projektes der kfd „Macht unsichtbare Arbeit sichtbar“ beigetragen hat. 
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Für den Vorstand des kfd-Diözesanverbandes Fulda


Fulda, TT.MM.JJJJ
Anschrift des kfd-Diözesanverbandes
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